
 

麻醉学主治医师基础知识模拟题 18 

一、 

以下每一道考题下面有 A、B、C、D、E 五个备选答案。请从中选择一个最佳答案。 

1. 老年人的药物第一次分布容积(中央室)随年龄增长呈 

A.线性下降 

B.线性上升 

C.指数上升 

D.指数下降 

E.没改变 

答案：D 

[解答] 老年人的药物第一次分布容积(中央室)随年龄增长呈指数下降。 

2. 下列作用持续时间最短的局麻药是 

A.罗哌卡因 



 

B.普鲁卡因 

C.丁卡因 

D.利多卡因 

E.布比卡因 

答案：B 

[解答] 持续时间最短的局麻药是普鲁卡因，作用时间为 45～60 分钟。 

3. 胸外心脏按压部位是 

A.心前区 

B.胸骨中下段 1/3 交界处 

C.胸骨中上 1/3 交界处 

D.胸骨角 

E.胸骨左侧第 4 肋 

答案：B 



 

[解答] 胸外心脏按压部位是胸骨中下段 1/3 交界处。 

4. 低热是指体温处于 

A.37.0～37.4℃ 

B.37.5～38.0℃ 

C.38.1～39.0℃ 

D.39.1～41.0℃ 

E.41℃以上 

答案：B 

[解答] 低热是指体温处于 37.5～38.0℃。 

5. 下列神经毒性较大的局麻药是 

A.普鲁卡因 

B.丁卡因 

C.利多卡因 



 

D.布比卡因 

E.罗哌卡因 

答案：C 

[解答] 利多卡因是神经毒性较大的局麻药。 

6. 开胸行直流电除颤时，小儿的用量范围是 

A.2.5～3.5J/kg 

B.2～5J/kg 

C.5～10J/kg 

D.自 1.0J/kg 开始，最大可达 20J/kg 

E.自 1.0J/kg 开始，最大可达 10J/kg 

答案：E 

[解答] 开胸行直流电除颤时，小儿的用量范围是自 1.0J/kg 开始，最大可达 10J/kg。 

7. 为有效防止反流误吸，产科手术前产妇应禁食至少多长时间 



 

A.2h 

B.4h 

C.6h 

D.8h 

E.10h 

答案：C 

[解答] 为有效防止反流误吸，产科手术前产妇应禁食、禁饮至少 6 小时。 

8. 下列哪项不是心力衰竭的原因 

A.过量输液 

B.恶性高血压 

C.原发性心肌舒缩功能减弱 

D.失血性休克 

E.心脏压塞 



 

答案：D 

[解答] 心力衰竭包括两种情况：①心肌衰竭；②其他原因(心脏负荷过度心脏负荷分压

力负荷和容量负荷过重)所致的心力衰竭。有人把心脏受压(如心脏压塞)等原因引起的心脏

泵血减少也包括在心力衰竭或泵衰竭的概念中。 

9. 有关地西泮下面叙述哪一项是错误的 

A.有良好的镇静催眠作用 

B.具有顺行性遗忘作用 

C.阻滞神经肌肉传导产生肌松作用 

D.可用于预防局麻药中毒 

E.毒性低、安全范围大，中毒时较易处理 

答案：C 

[解答] 地西泮的肌松作用是由于抑制脊髓内多突触通路而使肌张力降低，并不能达到

神经阻滞药产生的肌松程度。 

10. 下列哪个因素通过直接刺激中枢性化学感受器而调节肺通气 

A.血液中的 H+ 



 

B.低 O2 血症 

C.高 PaCO2 症 

D.代谢性酸中毒 

E.以上都不对 

答案：E 

[解答] 直接刺激中枢性化学感受器而调节肺通气是脑脊液和局部细胞外液的 H 离子。 

11. 关于 CVP，PAWP 的描述，下列哪一项不正确 

A.CVP 小于 2.5cmH2O 表示右房充盈欠佳或血容量不足 

B.CVP 大于 20cmH2O 表示右心功能不良或血容量超负荷 

C.PAWP 大于 18mmHg 表示血容量超负荷 

D.PAWP 小于 10mmHg 表示左心室射血不良 

E.CVP 反映右心对回心血量的泵出功能 

答案：D 



 

[解答] PAWP 大于 20mmHg 表示左心室射血不良。 

12. 临床上 FEV1/FVC%正常值是 

A.50%以上 

B.60%以上 

C.65%以上 

D.70%以上 

E.80%以上 

答案：E 

[解答] 临床上 FEV1/FVC%正常值是 80%以上。 

13. 细胞外液渗透克分子浓度的主要决定因素为 

A．Na+  

B．K+  

C．Cl-  



 

D．Mg2+  

E．  

 

答案：A 

[解答] 细胞外液渗透克分子浓度的主要决定因素为 Na+。 

14. 麻醉对肺通气量的影响，下列正确的有 

A.麻醉药物对低氧血症的通气反应没有影响 

B.仰卧位可减少功能余气量 

C.全麻装置常减少机械无效腔 

D.吸入麻醉药增强二氧化碳的通气反应 

E.控制性降压对通气/血流比值没有影响 

答案：B 

[解答] 仰卧位可减少功能余气量 20%。 



 

15. 地西泮 

A.肌内注射吸收比口服快 

B.虽脂溶性高但胎儿和母体血药浓度相似 

C.消除半衰期长，单次用药维持时间长 

D.对心血管抑制轻，但起效慢效果不如硫喷妥钠 

E.剂量偏大引起兴奋躁动应用毒扁豆碱拮抗无效 

答案：D 

[解答] 地西泮对心血管抑制轻，但起效慢效果不如硫喷妥钠。 

16. 关于肺顺应性的叙述哪项是错误的 

A.肺的顺应性(C)=△V/△P 

B.肺的顺应性与弹性阻力成正比 

C.当肺扩张程度达到 50%时，C 值最大 

D.在一定阶段，顺应性与肺扩张成正比 



 

E.肺硬变时顺应性降低 

答案：B 

[解答] 肺的顺应性与弹性阻力成反比。 

17. 人体血浆胶体渗透压，主要产生于 

A.Na+ 

B.K+ 

C.白蛋白 

D.球蛋白 

E.明胶 

答案：C 

[解答] 人体血浆胶体渗透压，主要产生于白蛋白(清蛋白)。 

18. 有关肝病患者术后处理，下列叙述哪项是错误的 

A.术后镇痛尽可能不用或少用阿片类镇痛药 



 

B.明显肝功能不良宜输注复方氨基酸 

C.免疫功能低下者可应用胸腺肽 

D.注意水、电解质平衡 

E.有转氨酶升高者可用益肝灵 

答案：B 

[解答] 明显肝功能不良不宜输注复方氨基酸，因为血浆氨基酸含量特别是芳香族氨基

酸升高，尿素合成减少致血氨增加，是肝性脑病的主要原因。 

19. 成人脑脊液总量为 

A.10～20ml 

B.21～40ml 

C.61～100ml 

D.41～60ml 

E.120～150ml 

答案：E 



 

[解答] 成人脑脊液总量为 120～150ml。 

20. 脑脊液产生于 

A.脑和脊髓 

B.蛛网膜 

C.软脑膜 

D.脑室脉络丛 

E.无上述情况 

答案：D 

[解答] 脑脊液产生于脑室脉络丛。 

二、 

以下提供若干组考题，每组考题共同使用在考题前列出的 A、B、C、D、E 五个备选

答案。请从中选择一个与考题关系密切的答案。 

A.肾前性肾衰竭 

B.肾性肾衰竭 
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